
ч. 1 9 9 . Чернівці, субота, дня 2. падолиста 1895. Рочник X I .
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ПЕРЕДПЛАТА
на „Буковину" разом з ( 
ізпостр. додатком „Неділя" ! 

виносить :
иа цілий рік 10 зр. — кр. \  
на чверть року' 2 „ 50 „ (
місячно . . .  — „ 85 „ >
для заграницї 15 рублів або (. 

24 франків. (
Поодинокі числа по 6 кр. /  
в бюрі ґазет Л. Горовіца в , 
Чернівцях, ул. головна ч. 17. (

ВИ ХОДИТЬ:
у вівторок, четвер, суботу ( 

і неділю. (

Редакция і Адмінїстрацмя 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 
ч. 2), куда всі дописи адре
сувати належить. — Бюро 
редакциї створене щ о д н я  
від. 8. рано до 8. вечором

І
(
І

ГОЛОВНІ ЗБОРИ
бук. краєвогз товариства учительского.

II.
"V.;-'

Подавши в погіереднпх двох числах ' 
все те, що для докладного зрозуміня 
справи потрібне, остав нам ще подати о- 
пис самих зборів. Около 4-ої години за
повнилась саля Гімнастична черноведкої 
семинариї учительскої участниками збо
рів, котрі голова товариства п. Ісонескул 
створив небавом потім короткою промо
вою а радше одним тілько заявленем, 
що товариство її на далі поступати-ме 
т а к, (значить партийно), як доси і під 
нісши оклик в честь цїсаря, не оголо
сив цілого дневного порядку, а лиш од
ну точку, щоб мати вільну руку до его 
самовільної зміни, що дїйстно і стало ся, 
позаяк найголовнїйшу точку, себ-то змі
ну статутів полишив на сам конець, ко
ли вже остав лише із своїми послушни
ками';* * бо перед тим не мав ніяк потріб
них до ухвали 7з голосів.

Отже ириступлено до сиравозданя 
виділу з его дїяльностп. Тут встав за
раз кревняк п. Ісопескула (уч. Браілян) 
і вніс, іцобіне читати сиравозданя, бо оно 
видр,уковане й розіслане (день чи два 
перед тим !). Тому спротивив ся уч. Ду

■” ПЕРШІ ЗОРІ.
ПОВІСТЬ.

Напасав Теодот Галгп.
(Дальше)

Коли вже сама особа господаря відзнача
ла ся такими принадними властивостями, то 
не меньше повабною була й уся обстанова его 
гостинних комнат —- а се для его відвіданій 
значило богато.

Не знати, чи скрізь по наших славних мі
стах такий звичай, що до снїдальних комнат 
заходять ззаду, але в Чернівцях він тодгї три
мав ся. Сьвідчило се про велику естетичність 
черновецких любителів снідань. І справді, чи 
то по улицях мало снує тих злоріких перехожих, 
котрим якийсь злосливий сьвітогляд нашептуе 
инодї несосьвітенні річи про невинних прияте
лів легкого житя ?...

— Обі уиІ£Ц8 ргоґапипі! (Се по руски : 
ненавиджу тверезу голоту !) ІІане Базилго, но- 
старайте ся о приличний вхід !...

І вуйко Базиль, подивляючи чутливу вда
чу свого гостя, сказав спорудити такий таєм
ний вхід. Темними еїнями, майже на-помацки 
діставав ся втаємничений гість до мети своїх 
бажань, до двох тихих, темних комнаток, в ко
трих як ніч гак день панував якийсь Рембранд-| 
тівский півсумерк. Русин входячи в ту тиху 
обитель мимохіть пригадував собі чудесні крає
види в роді „Ніч над Чорним Морем“ то-що 
і зараз впадав в поетичний настрій. Сей поетич

биньекий і зажадав відчитана сиравозда
ня. По довгих короводах не піддав п. 
голова внесене під голоеоване, але аж 
коли шепнув ему его перший мінїстер 
Дг. Вота, щоби пристав на відчитане, зго
див ся на те, що й зробив уч. Носиевич, 
звістний агітатор румунїзаторский при 
впиеуваню руских дїтий до гімназиї чер- 
новецкої. По відчитаню спитав надучи- 
тель Никорович, що діє ся з книжками, 
що редакция дістає їх до ревізиї, і ко
трих новинна-б бути вже ціла бібліоте
ка. На то відповів н. Бота; що не ком- 
илетпі е в читальни товариства, а п. го
лова сказав, що „Вик. раАщсщізскй ВіаПег“ 
его приватна власність, отже й весь при
хід з них, тому членам до Газети, що е 
справді орГаном товариства, властиво за- 
сї, а коли здає він про неї рахунок, то 
чинить се тілько на доказ, що не заро
бляє на ній нічого. Таке обяснене про Га
зету, котру доси через двайцять і кілька 
літ всі уважали власностию товариства, 
всіх задивувало, а н. Никорович дав до
брий вираз сему здивованю, перепросив
ши п. Ісопескула дуже чемно, що вмі
шав ся в его приватну справу, котру у- 
важав за справу товариства. Потім за
брав слово п. учитель Дубиньекий, кри
тикуючи справоздане з дїяльности виділу, 
головно-ж Газету „Вик. раб. ВіаМег1, еї

ний настрій вкупі з напоями вуйка Бавила вки
дав гостя в страшне ковацке завзяте! О, що 
правда, нераз був вуйко Базиль еьвідком такого 
козацкого завватя — прй флящинї. Нерав зітхав 
він, бачучи, як на підлогу летіли склянки, і 
як аж стогнали дубові столи під кулаками за
надто вже промовистих бесідників... Він зітхав, 
але не лишень тому, що се пропадало дороге 
скло та розкаручували ся столи, н і ! — він зі
тхав і тому, бо внав, що від такого винового 
завзятя лишень гірший болиголов бував, ли
шень прикрійше похмілє ! Але вуйко Базиль 
ніколи не спиняв своїх гостий, най би вони там 
і як розперізували ея.

А ва се поеидїльники Базилевої коршмонь- 
ки ставали одушевленими сторонниками его.

„Вуйко“ власне переглядав чорну, запи
сану густими рахунками табличку, коли відчи
нили ся двері від приливного входу, почув ся 
гамір і сьміх і в середину повходили по од
ному наші веселі кумпанїйцї, поки-що однак 
бев Опалки, котрий а’явив ся аж по, якійсь хви
лі, допевнивши ся, що у вуйка Базиля нема 
ректора.

— Сегодня вуйку, ми пити-мем по ковац- 
ки ! — зачав Білецкий, переходячи до другої, 
обширнїйшої « обох таємничих комнат.

--По КО8ЯЦКИ — усьміхнув ся господар.
— Се відай „о такому, що все лишень ще по 
одній — говорив він, підходячи до стїнної лям- 
пи, що самітно сьвітила ся в півсумерку немов 
далекий маяк серед моря. Господар трохи під
крутив ґніт, але сьвітло все таки було таке 
слабе, що половина комнати зоетавала ся тем

невідповідне редаГоване, головно-ж за
хвалюване в ній Газет крайнє партиіїнчх, 
ба навіть нельояльних. Бесідникові!, ко- ' 
трлй говорив зовсім до річи, не дали 
румунїзатори договорити., гукаючи мов 
дика орда й обиджаючи его зі всіх сто
рін. „Баб ізі еіпе ГгесЬЬеіГ1, кричав п. 
учитель Цоппа а п. інспектор (!) Маеран 
здобув ся навіть на оклик „Ніпаия !“ і про
сив п. голову, щоби розвязав збори, що 
сей зараз і обіцяв. Щоби не звалити на 
себе вику за сю евентуальність, не 
продовжив п Дубиньекий своєї промови.
За те забрав слово Зргееінпіпіяіег п. Б о 
та: Він звивав захвалюване знеславле
них Газет тим, що їх не знав ; сей літе
ра?, бачите, не читав ще ніколи ..Вик. 
Ро8І“! Далїзакинув перед бесідникові!, що 
він бажає „пікантних" статий, а таких п. 
Бота друкувати не буде ; (хиба що на
дішле їх п. Декер, запримітили декотрі 
з присутних, згадавши его обиджаючі для 
учительства вправи стилістичні, премі
йовані п. Ботою), По такій професорскій 
мудрості! забрав голос член славної 
родини УазіЬуіеі-в і поставив глумливе 
питане: „Може удобрите тепер, п. Ду
биньекий, справоздане ?“ А батько до
стойного синка став за дозволом в. го
лови напастувати п. Дубиньского. будь 
то він в краевій конфєпєнциі (!) виразив

на і не було знати, чи не сидить де в кутику 
яка одинока душа, роздумуючи над марнотою 
тверезости.

— ГІо козацки, се значить так, —  поя
сняв Білецкий, — що ви нам внесете сюди на 
двайцять і чотири години їди, дасте нам ключі 
від пивниці, а сами можете іти спати. Через 
добу навідуйте ся до нас.

— Га. то на що мені йти спати ? — обі
звав ся пан Базиль. — Коли панове такі ве
селі, то прийміть і мене до кумпанїї! — ска
зав хитро і пішов до пивниці.

• — Як воно тепер склало ся! — загово
рив Самсонюк по якімсь часі, опускаючи ся 
коло подовговатого чорного стола. — Три Бу
ковинці, один Галичанин і один Українець. Се 
у нас дуже рідко буває -- сказав він задумано.

— Ага, справді! — зауважив Ґорчонков, 
ростріпано глянувши по присутних. — Хто-ж
то Галичанин?

— Я з Галичини родом — відповів Сам
сонюк.

— Се край такий ? — спитав Ґорчонков. 
— Край, також вваний Ґалїция.
— А, Ґалїция ! — кликнув Ґорчонков. —

О, се великий край, либонь більший як уся 
Волинь ! — говорив він швидко.

— Один 8 тих великих країв, яких є з 
десять на Україньскій Руеи —- вкинув Білец
кий.—Та що з того, коли вони майже всі німі 
і не знати навіть, чи ми ще ми... — сказав
він нараз похмуро.

— Лишень Галичина з Буковиною трохи 
рухають ся - докинув Грінка немов недбало,



ся не добре (?) о старших учителях, (але він (Уазіїоуісі) мусить ему на то сказати, що він (Дубиньский) не може з ним міряти ся. По такій недорічній річи, спитав її. голова, хто за одобренвм снраво- зданя, за чим піднеслась одна часть рук, по чім п. голова сконстатував більшість, розумівсь без огляду на те, що в салі було значне число не-членів. На оклики, щоби почислити або зарядити противну пробу, не знав п. голова спершу, що робити, а далі розлютившись сказав: „ З р е ш т о ю , чи  о д о б р я е т е  с п р а в о  з д а н е , ч и н і ,  т о  в с е  о д н о “ і перейшов в такий небувалий спосіб над цілим збором до дневного порядку, зарядивши відчитане рахунку і прелїміна- ра. Почувши таке маловажене не то цілого збору людий стану, але приписів статутів, ба навіть простої Форми, соромно було кождому сьвідомому себе чоловіковії ще далі оставатись, але ще ви- тревали всі, щоб побачити до котрого степени дійде ще румунїзатор- ска бута. Ну, тай діждались, прийшло ще ліпше. При еправозданю о висшім курсі дівочім, заснованім товариством, а котрий, як зачувати з певного жерела, п. Ісопескул хоче переняти також в свою приватну власність, зажадав н. інспектор Попович помножена годин науки рускої й волоокої мови. Рахунки й прелїмінар одобрено в' такий самий нелегальний спосіб. як і справоздане, ба що більше в неприсутности ревізорів рахункових. По перерві, підчас котрої н. Ісопескул, як вже о тім в попереднім числі сказано було, відкинув всі а всі предложеня дотично мирного полагоджена незгоди в товаристві, слідували вибори. Скрутато- рами іменував и. голова кількох своїх махерів а про людске око одного з оно- зициї. Головним махером був зручний п. інспектор (!) Тарасиевич. бму асистували
поклав руки на стіл і схилив на них голову.

— Тай Угорска Русь — може ні ? — спи
тав Опалка.

— Ого, Угорска Русь рухається, але хи
ба назад! — сказав Самсонюк машинально. 
Се тут натякало ся на річи давно відомі і, так 
сказати, само собою понятні.

— Ну, а що дїєть ся на приклад на Во
лині ? — спитав Опалка, обертаючи ся до Ґор- 
чонкова і морщучи чоло.

— От, бачите, не можу сказати докладно; 
я  довший час не бував дома — сказав сей здер- 
жливо тай зайняв ся. Ґорчонкову завдало пи
тане великий клопіт. Був се собі чоловік з ви- 
хованем, трохи просьвічений, але зовсім не по
літик. До загальних справ відносив ся обереж
но, вдалека. Хоч би й далеким сторонником 
якого небудь „табору'1 бути не був. Се не бу
ла его вина. До него не доходили жадні того 
роду гадки, его доси нікуди не кликали, і він 
окінчивши іїмназию, проживав собі як степо
вий коромис на глухім, далекім від „сьвіта і 
людий11 селі.

— Я був — иродовжав він ?— . довший 
час в дорозі. У мене є в Малоросиї, в Пол
тавщині, свояки. Мій батько звідти родом, але 
купив землю по одному Ляшкови на Волині і 
переніс ся сюди. Але в Полтавщині е також 
Гірченки... повторив він в вадумі.

— То се ті ваші свояки ? — спитав
Грінка.

— Свояки.
— Ага ! То се вже обставини вробили в 

Тїрченків Ґорчонкових! — кликнув Грінка, 
торжествуючи над своїм відкритем.

Ґорчонков-Гірченко живо усьміхнув ся 
тай потакнув киваючи головою.

пп. інспектори (!) Маеран і Жанковский. Обступивши з п. Ісонескулом стіл, почав один з несьвідомих їх партизанів відчитувати різні списи членів, наколи скрутаторови з противної сторони позволили сїсти на другім кінци довгого стола, а щоби не нудив ся, придано ему за- всїгди Галантного „русскаго молодца-1, котрий додавав собі всіх сил, щоби свого брата-Русина забавляти на користь своїх союзників супроти зненавиджених їм Українців, Н а передних лавках поставали з обох боків немов непосидючі хлопці молоді а й беззубі, сиві румунїзатори. Через сю вулицю мусів кождий голосуючий переходити і слухати, особливо Русини, таких епітетів як: „Бойку! до Болехова !“ (кричав над- учитель Скалат), або „Ти тримаєш з нашими наймитами жовточеревими, що зайшли з Ґалїциї?-1 (казав надуч. Пітей Михайло^ таких солодких слів більше. Справді тілько податлива руска натура в стані перенести тілько наруги мовчки... Такі почести діставались майже кождому, хто віддав білу картку, а не Румунїзаторску зелену, котру не одному покірному Ру- снакови впхали замість видертої з рук, уставлені наоколо стола румунїзаторскі агітатори. Не одному-ж слабодухові! випала она й сама з рук, коли побачив при столі тілько інспекторів, а між ними й самого страшного і всеможного її. 8 Ьиігаій-а, котрий, як голосять румунїзатори, сегодня-завтра має заняти місце краевого інспектора, скоро тілько румунїзатори з’їздять теперішного. Хто-ж  доніс білу картку аж до стола, від того перебрав еї п. інспектор Тарасиевич, о- творив, переглянув і моргнувши своїм чорним вусом на знак, що отсего то грішника записати в чорну книгу... Тим- часом відчитувано імена присутних і не- присутних, уплативших і неуплативших
— А, то ми вас таки так ввати-мем Гір

ченко — сказав Самсонюк післї першого вади- 
вованя.

— Досконально ! — обіввав ся Опалка -- 
бо, даруйте, але того вашого попередного імя 
я аж не міг вимовити. Через те й бояв ся за
говорити до вас.

— Мій батько — немов звиняв ся Воли- 
няк — як став на державну службу, то так і 
записав ся Ґорчонковим; така вже, внаете, мо
да була. Але в Полтаві нас і до нині звуть 
Гірченками, чисто по малоросийоки. А се, як 
я бачу, і для вас приемнїйше так, пайове !

— А для вас самих хиба ні ? Адже ви 
У краінець ?

— А запевне, я із Малоросиян.
Грінка щось крутив носом.
— Чи чули ви що про українофілів ? — 

ва питав він живо.
— Н і ! — відпов їв Гірченкр по хвилі 

на думи.
— Про таких людий, що на приклад го

ворять лишень, як ви кажете, по малоросий- 
ски ? -— допитував Грінка 8 ревностию і очі- 
куванем, немов який слідчий судия.

— У нас говорять мішано, по селах біль
ше по малоросийски, а по містах вже більше 
пО моековски. — В тім щось нагадав. — Але 
в й такі, що скрізь говорять більше по мало
росийски, а якже, я сам знав двох таких. Тай 
гарні-ж вони знали пісні! Рідкі сьпіваки були !

Надійшло вино.
— За любу Волинь ! — приказував Сам

сонюк, чокаючи ся склянкою з Гірченком.

членів румунїзаторскої партиї, раз один і другий, а збита товпа верещала „асі11 та „аісе“ , передаючи зелені картки поче- рез всї голови, а десята рука вручала їх н. Тарасиевичеви, котрий кидав їх, вже не отворяючи, в капелюх, певно не раз і по кілька разом, чого домірковують ся із числа карток більшого від числа присутних осіб взагалі, особливо-ж тих, що остали но виході партиї противної. Т а ким способом поборов н. Ісопескул ОІІО- зицию, що готова була до найдальших уступств в інтересі миру і згоди, та хо- сенної праці в користь бук. шкільництва і учительства, онозицию, що помимо всеї брутальності!, якої дізнала, не зійшла з дороги снраведливости, бо й по невдачі що-до номиреня віддала всї свої голоси на лїсту, іцо містила 4 Русинів, 4 Волохів а 4 Німців. Щ о на сїй лїстї не було імен пп. Ісопескула і Боти, сему винна їх неприхильність до нредложеної їм згоди. Щ о на тій лїстї не було таких „православних автохтонів - Русинів“ , як НІкурган і Продай, а інспекторів Попович і Стратийчук, та надучителїв Нико- рович і Ронґуш, сему не подивуесь чей- же ніхто, хто знає їх усіх докладно. Щ о вкінци опозиция не голосувала на такого Носиевича Діомеда або на Крупку, що й доси не уплатив вкладки, отже й не мав права вибору, се обяснить вже так дуже скрупулятний на §§ н. голова.Такими способами вибраний виділ п. Ісопескула нриняли румунїзатори не- вгаваючим ревом: „8а ігаеазса!“ , що й відсьпівали кілька разів. По нрочитаню кождого іменп прибочної ґвардиї п. Ісо- нескула „траскано" наново, а коли названо паню Шрайберову, додав ще якийсь толерантний „МіесЬ а г. ІПкурга-нови: „Най жив, сараку!“Зазначивши по відкиненю компромісу значним числом своїх голосів, що
— Ні, за., за гостиприемну Буковину! — 

відповів Гірченко скромно.
— Я тримаю гаки з Угорскою Русию ! — 

обізвав ся Опалка, душком випорожнивши 
склянку.

Гірченка те все, що він чув, займало не- 
аби-як. Ся галаслива громадка молодиків, по
мимо деяких незрозумілих гасел, надзвичайно 
притягала его до себе. Се був дуже цікавий 
тип родимців, що не лишень балакали тою 
мовою, .котру він знав з першого дитиньства, 
не лишень проявляли прихильність до землі, 
на котрій він родив ся, та згадували д'іянія ко
лишніх вольних козаків, прямих аго батьків 
але ще до сего всего приточували акісь осібні 
думки, бажаня і надії! — Чи се спорт, чи се 
той запал ізза „добродійних цілий11? — майну
ло в него в голові. Він глянув в ті по- 
единчі лиця. — Ні, се не панське „доброчин- 
кована11, се чувства! — Щ о край, то обичай! 
— подумав він нізнійше — Пожига з захід
ними нациями породило таку галузку „Мало
росиян1- — думав він знов. Гірченко ввик був, 
після Газетних описів, такими еобі уявляти не
посидючих, галасливих Французів чи там Іта- 
лїянів. — Ні ! — подумав він нарешті; — при
ємні еї людці, але я не потрафив би оттак ки
дати ся та галасувати ! І що-ж їм з того при
ходить ?

( Дальше буде.)



не годить ся з дотеперішним способом 
веденя справ товариства, опустила опо- 
зиция салю. Переконавшись остаточно, 
що дальша спільна діяльність з такими 
товаришами неможлива, не хотіла опози- 
ция, хоч могла, перешкаджатп зміні ста
тутів.

По виході опозициї змінено статути 
в цїли обезпеченя кількалїтного правлїня 
незміняемого виділу і вибрано ревізорів 
і судиїв, але на сей раз вже не 
через аклямацию. Потім держав мо
лодий п. Василович славословіе волоске 
на п. Ісопескула, із чого потім задля 
збогаченя дуже мізерного дневного по
рядку зроблено иедаї'оі'ічно-дидактичний 
відчит (біс!), обрадовано над висьміяпою 
навіть в раді державній справою умун- 
дурованя учителів, по чім но дуже спо
кійній вже промові п. голови відсьпівано 
тими народний навіть (!) но руски.

Отеє списали ми на підставі Фактів, 
як відбули ся головпі збори бук. крае- 
вого товариства учнтельского, в який 
нелегальний ба й обиджаіочий спосіб о- 
бійшли ся п. голова і его орда з учите
лями взагалі а особливо з Русинами. 
Чей же кождому, хто не уважає учите
лів народних за помело, стане ясно, що 
кождий учитель, особливо-ж учитель-Ру- 
син, в котрім не затерлось ще почуте 
гідиости людскої і свого стану, не може 
оставати далі в такім товаристві, а про
тивно обовязаний піднести голосний про
тест супроти него.

З ради державної.
Дня 28-го с. м. закінчено дебату над про

грамою правительства. Президент міністрів ґр. 
Баденї забрав голос, щоби пояснити деякі ата
ковані місця своєї першої промови. Головио-ж 
розходило ся о дві точки, а іменно де була бе
сіда о „традлцийнім становиску Німців" і „іцо 
міністерство хоче палату вести, а не дати ся 
вести". В першій справі дав уже перед тим ґр. 
Баденї ґр. Гогенваргови запевнене, що о приві
лейованім становиску Німців в Австрпї не мо
же бути бесіди; але Чехи і Словінці тим не за- 
доволнлн ся. Отже ґр. Баденї сказав: „ІІравн- 
тельству, котре свої заміри супротпв народно
стей подало з повного ясностю в дусі засадничих 
устав і яко гасло поставим собі справедливість, 
такому правительству не можна закинути, що о но 
якийиебудь нарід ставляє на другий пдян або по
минає засаду рівноправносте народів11. Щ ож до 
другої точки, сказав ґр. Баденї, що не спинюва- 
не жадною нартнйною Формулкою иравительство 
не є жадною небезпечносте) для иарляменту, а 
скорше дає ґваранцию для зміцнеия поваги пала
ти, бо-ж поведене одного чинника залежить від 
помочи і сиівдїіаня другого". Вкінци взивав і*р. 
Баденї до ревної парламентарної праці, на ко
трім то поли певно прийде до зближена між 
нравительством а поодинокими нартцямп.

Дня 28-го жовтня промовляв в палаті ио- 
солвскій пос. Романчук. Він сказав: Промова ґр. 
Баденїого не має потрібної ясносте. Я яко по
сол галицкпп мав вже від лїт нагоду, чути вся
кі програми і річи з уст ґр. Баденїого яко на- 
містника галицкого, і тому можу подати палаті 
коментар до промови програмової и. президента 
міністрів на основі Фактів. Перед семи літами 
виголосив ґр. Баденї нроґрамову річ в соймі га- 
лицкім, до котрої і Русини віднеслись без упере
джена. Але вже но кількох місяцях мусїли Руси
ни вступити в опозицию, бо показалось, що упра
ва краю єсть иародови рускому неприхильна. По 
році почули Русини в соймі ириязнїйщі слова і 
знов звернулись до правительства з довірєм. Але 
дальша діяльність иамістника кинула їх онять

на становище оиозицийне. Недавно обіцяв ґр. 
Баденї Русинам 20 крісел посольскнх в соймі 
галйцкім, а дав лиш 10.

Пан президент міністрів поставив за прин
цип діяльносте своєї : справедливість. Гарне сло
во, але в устах ґр. Баденїого за сьміле. Доеп 
тая честнота не проявлялась в єго дїланю. Він 
не був справедливим для народу руского на ста- 
новиїцц старости в Жовкві, не був справедливий 
супротев народу польского на становищй деле
гата краківского. Послїдні вибори в Галичині по
казали також, що він і яко президент міністрів 
не думає бутн справедливим. ІІравнбори і вибо
ри відбувались в богато місцевостях нелегально. 
В Бібрцї не допущено до 300 нравиборцїв до 
голосованя; в Городенцї кавалєрия розігнала пра- 
виборцїв; в Улашківцях вязнено правпборцїи: в 
Жидачеві знесено в 17 громадах легально пере
ведені правибори, бо заходила небезпечність; що 
кандидат правительственний перепаде. Перед ви
борами збирано гроші на вибори.Гроші ті дава
ли кандидати, давала шляхта в Формі додатку до 
податку ґрунтового, давав і фонд дисиозицинний. 
При виборах був тероризм. В Жидачеві зібра
лось 100 жандармів. Голота жидівска нападала 
на спокійних виборців, била їх, провокувала, а 
відтак властн вязнили не провокаторів а спокій
них виборців. В згаданій місцезосци увязиено 
17 виборців, щоб перевести вибір кандидата ирави- 
тельственного. Проте-ж поважив ся ґр. Баденї ска
зати в Кракові на зібраню передвиборчім шля
хти (1. жовтня), що вибори переведено легально. 
Відтак конфісковано часописи, що про ті неле
гальносте виборчі писала і то лиш па тій під
ставі, що бувший намістнпк сказав в Кракові, 
мов то вибори переведено збвеїм справедливо. В 
Галичині по 40 літах не могла,одна громада о- 
держати гроший, заплачених нелегально па бу- 
дору доріг ерарияльних. Міг би я розказати і о 
денунццяциях, які суть на порядку дневпім в Га
личині і в наслідок котрих урядників і учителів 
властн карають, хоч денунцпяциї суть просто 
безосновні. Несправедливість панує і на поли на
ціональнім. В Галичині роз’ярено Русинів і вер
стви суспільні. Як Русина упоминають ся о пра
ва свої, то їх називають ворохобниками спокою, 
Руспн-кандидат єсть також мутителем мнра. О 
рівноправносте національній нема в Галичині і 
бесіди.

Є Е. ґр. Баденї каже, що він до жадного 
сторонництва не хоче примінюватн максими: 
Діуійе еі іпхрега. Але в Галичині зробив він се 
перед гіятп родами і в найновійших часах. Біль 
ше не хочу говорити. Дай Боже, щоб теперіш- 
ний намістник Галичини напрацив ті річй.

Д р іб н і в іс ти .

Чернівці, дня падолиста 1895. р.
Нам істник Галичини ки. Евстахій Сангушко 

обняв дня 29. жовтня урядоване. На другий 
день в салі намістництва представили ся новому 
намістникови урядники намістництва зі своїми 
шефами, в імена котрих мав промову віцепрезп- 
дент Іван Лїдль. На ню відповів намістник між 
иньшнм: „Буду від вас, панове, так само як мій 
попередник жадати точносте не лиш в сповнюваню 
обовазків, але також в береженго тих Форм, ко
трі всі мають свою досьвідом випробовану ра- 
цию биту, а від котрих тим меньше вільно мені 
відступити, що я сам доса в удяді не служпв. 
Буду старатп ся удержати з вами як найблизший 
контакт особистий, б° звістно мені, як важним 
єсть обовязок настоятеля, коли може в данім 
случаю особисто нераз не лиш вказати на по
хибки, але також, що може ще важиїйше, оціни
ти заслуги і признати совістну працю". Відтак 
представилась намістникови краєва рада шкільна, 
капітули всіх трех обрядів, ґенералїзация львів- 
ского корпуса і ріжні урядники. .

іменоване. Судовий авсукльтант др. Василь 
Якубович іменований судовим ад’юнктом в СамДурі 
а ад’юнкт повітового суду в Садаґурі, Йосиф 
Зайдлєр судовим ад’юнктом в Чернівцях.

З 6ук. роди шкільної КРаєвої. ЇІа заеїданю 
дня 23. жовтня с. р. рішено розширите одно-

клясову народну школу в Шуаранци на 3-кл. 
Признано иятелїтні додатки: ґімназияльному нро- 
Фесоровп біпФапїєви Тарновецкому і проФ. при 
гр. прав, реальній школі р Чернівцях Констан- 
тннови Мандпческому другий, проФ. гімн. в Ра- 
дівцях Антонови Павльови пятий; учителям Ми- 
х айлова Ґалєр в Манастерисках і Василевп Мі- 
галескулови в Калїчанцї перший; надучптелеви 
в Рошошп Фердрнандови Крупка другий, а уч. 
Сименови Міроновичеви чертвертий. Окрім того 
полагоджено подрібиїйші справи.

Вєчєрницї відбудуть ся заходом тов, „Ру- 
ска Бесіда" в Тернополп в днях 3-го і 10-го па
долиста с. р.(

Конкурси розписані на посади двох молод
ших учителів і одного учителя з рускою, нїмец- 
кою і волоокою викладо впмп мовами при 6-кл. 
школі в Сереті Речинець до 12 го с. м.

Концесия на будову бук. льокальних заліз
ниць Лужави-ЗадїіцпЕИ, Неполоківцї-Вижниця. 

Глїбока-Серет, Радівцї-Фрасин і Іцкаип-Сучава
вже наспіла до бук. Виділу краєвого.

Товариство „Б есід а" в Тернополи уряджує 
що четверга о 8-ій годині вечером сходини спо
лучені з відчитами. Першого четверга-с. є. 17. 
жовтня мав п. Д. Дм. відчит „О національній 
задачі! руского жіноцтва*', а другого четверга 
(с. є. 24-го жовтня) другий відчит „Мар,та Бо- 
рецка і єї примір для нашого жіиоцтйа". Оба 
відчитн подобали ся.

Товариство 6ук. лікарів відбуде дня 8-го 
с. м. заеїданє з слідуючим порядком дневннм:
1) перечитане протоколу з послїдного заеїданя,
2) повідомлене о біжучих справах, 3) нарада і 
рішене про проект порядку лікаревого стану; 
4) вільні внесеня.

Руский конкурс драматичний. Галпцкпй ви
діл краєвий оголосив конкурс на оригінальні, чи
стою рускою мовою написані твори сценічні з 
обсягу драмату, поважної комедиї і народних 
штук зі сьпівами або без сьніву, такі, щоби мо
гли заповните вечір театральний. Праці вже дру
ком оголошені або представляю на якій будь 
сцені виключені від конкурсу. Покликана виді
лом краєвим коміспя конкурсова, зложена з осіб, 
докладно познайомлених з рускою літературою, 
рішить більшостаю голосів і црпзнасть авторам 
нагороди в сумі 250 зр., 200 зр. і дві по 150 
зр. На сей конкурс ирийшло 15 творів сценіч
них, а іменно : драми в 5 актах Ясні Зорі і Не
самовиті', сценічний твір в 5 актах Честь і Лю 
бов, комедия в 1 акті Не жартуй з серцем-, дра
ма в 5 актах Вівці і  діти, драма в 5 актах Га- 
маліія, водевіль в 4 актах Нахмарило, а траґедпя 
в 5 актах Роман Ольховецкий, комедия в 4 ак
тах Торговля жемчугами, драма в 5 актах Чу- 
раіівна, комедия в 3 актах Кандидат, драма в 4 
актах Жертва, штука в 4 актах І>езпгаланка 
Маруся, траґедия в 5 актах Беата і Калми
ка, і комедия в 5 актах Побороли або Правда 
і в морю не потоне. В грудни с. р. рішить ся 
конкурс. Нагороджені твори стануть власностпю 
„Рускої Бесіди" у Львові; лише она буде могла 
виставляти їх на сцені.

Почетне горожаньство м іста  Чернівців о-
держали на послїднім заеїданю ради громадскої 
архимандрит Василь Рента і шкільний радник 
др. Вячеслав Корн за їх труди около міекого 
шкільництва.

На памятник Том ащ ука зложили з нашій 
редакциї з Нуталова ип. Вайсман 50 кр., нотар 
Заверквель 1 зр. 50 кр., о. Ганпцкпй 50 кр.. о. 
Балошескул 1 зр., др. Канізе 1 зр., др. Орен- 
штайн 50 кр., Зільберман 50 кр„ ад’юнкт Розен- 
фєльд 1 зр., о. Яворовскпн 20 кр„ аптекар Ступ- 
ницкнй 50 кр., лісничий Новак 50 кр., Кудерна 
50 кр„ судпя Лучаковский 50 кр., ітаниа А. Гу- 
бріх ЗО кр. — разом 9 зр.

Процес о обманьство. Дня 30-го с. м. 
скінчив ся перед судпямп присяжних у Львові 
процес в справі Фальшована вкладкових щадни- 
чих кнпжочок в „Народній.Торговлї" помічником 
Володимиром Дзюбанюком, родом з Снятпна. 
Він був з початку учеником торговельним, а о- 

ісля помічником; яко такий був допущений до



бухгальтерскої практики в центральнім зарядї 
„Народної Торговлї“. Переданих ему до висилки 
47 зр. 22 кр. спроневірив і підробив пять вклад- 
ковпх книжочок на 1.034 зр. 50 кр., котрі через 
свою сестру, жінку судового ад’юнкта Апеля, або 
через свого приятеля Стшетельского з Дрогоби
ча або через готелевих служаїцих вибрав у фі
ліях „Нар Торговії". Підписи на Фальсифікатах 
були дуже добре підроблені. Дзюбанюк не при
знає ся до Фалшованя, а пані Апель і Стшетедь- 
скпй твердять, що побирали гроші не знаючи, 
що книжки підроблені. З зізнань сьвідків вика
зала ся безперечна вина Дзюбанюка , та що ве
дене книжок в „Нар. Торговлї“ е зовсім правиль
не. Присяжні судні потвердили вину Дзюбанюка, 
і суд засудив его на один рік вязнпцї, а паню 
Апельову і Стшетельского увільнено.

На „Народний Дім" в Чернівцях жертвували др. 
Теодор Соневицкий з Жабя 2 зр .; при нагоді 
проіцаня Ілї Ілюка в Рус-пе-боулї зложили, но- 
тар Николай Дрогомирецкий 2 зр., Гаврпіл Штор- 
Фер 1 зр., п. Марпя Іваницка 50 кр., Вероня 
Ілюк 50 кр., Сидонїя Ілюк 20 кр., разом 4 зр. 
20 к р .; на пращальнім вечерку в честь комісара 
Краля зложено в ГІутилові 5 зр. 12 к р .; на пра- 
іцальнім вечерку в честь авскудьтанта Алексан- 
д-ра Вайсмана зложили в Путилові : пн. Вайсман 
50 кр., нотар Звверквель 3 зр., о. Ганпцкпй 
50 кр., о. Валошескул 1 зр., др. Капізе 
1 зр., др. Оренштайн 50 кр., Зільберман 50 кр.. 
ад’юнкт Розєнфєльд 50 кр., о. Яворовскпй 50 кр., 
аптпкар Сгунницкий 50 кр. лісничий НоваД 50 
кр., Кудеряа 50 кр., судая Лучаковский 50 кр., 
ігоборець Кречп 50 кр., секретар Фок 50 кр., 
управитель Венсдорф 50 кр., — разом 11 зр, 
50 кр.; — вкінци жертвував о. СтеФан Іва
нович з Малятинцїв 5 зр. — Всім тим добро
діям складає виділ згаданого товариства сер
дечну подяку. — (Коби то так п р и  к о ж д і й  
н а г о д і  всі буковиньскі Русини намятали на 
наш Народний Дім ! Ми певні, що-за добрим 
прикладом підуть і другі. Ред.)

Загадочна смерть. З Ясла пишуть, що пе
ред трема днями добуто там з ріки Ясе.іькп тру
па гімназияльного суплєнта Едмунда Мпткевича. 
Тяжка невилїчима недуга імовірно пхнула его до 
самоубійства, але може бути й то, що Миткевич 
випав з човна до води, коли хотів лічити ся 
кнайвівскою методою.

Сумний ненець весїля. В Чагрі, селі черно 
вецкого повіту, відбуло ся в неділю весїлє, а 
яри тш прийшло до сварні, а відтак до бійки. 
Селянина з Горечої Свіріда так побито, що за 
кілька годин номер.

ТЕЛЄҐРДМИ „БУКОВИНИ

Відень, 1. падолиста. Доносять, що міні
стерство рішило не предложувати вибору д-ра 
Люеґера до затверджена короні.

Париж, І. падолиста. Офіцияльно оголоше
но, що Буржоа підняв ся утворена нового кабі
нету. бо кабінет Рібота упав.

Петербург, 1. падолиста. Після відомостий 
„Нового Времени“ рішено вже утворити осібну 
ходиску Губернію.

Білгород, 1. падолиста. Кабінет Стоілова по
дав ся в димісию. Король доси еще неприняв еї.

НОВІ книж ки .
Останні романи Г. Сїнкевича. Два відчити 

М. Гру шівеького, читані в львівськім „Клюбі Ру
синок". Видане Василя Лукпча. Накладом ред. 
„Зорі". 16°. 50 стор.

Твори Степана Рудакьскгго. Том І. Пісні. 
Приказки. Прислівя. Байкг Бібліографічний по
казно к Заголовки „Сьиівомовок*'. Видане М. Ко
мара. Коштом видавця. — У Львові 1895. 16° 
192 стор. Ціна 40 кр. (в портретом автора).

Впдав і за редакцию відповідає Осип Маковей

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА
при зближаючих ся іспитах в школах 
народних подав до відомости Сьвітл.Рад 
Шкільних, Впов. сьвящеників, катихи- 
тів, учителів і родич;в, що книжки на
кладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, крас
но оправлені з позолоченими берегами, 
можна купити в канцеляриї товариства 
при улици Вірмєньскій ч. 2 по слідуючій 

ціні:
Роскази про сили природи 20 кр. Оповіданя о жи- 
тю сьв. Бориса і Глїба 20 кр. Повістки для дїтий 
27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория Руси 
ч. І. 25 кр. Істория Руси ч. II. 23 кр. Лей і ко
ноплі 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про живоплоти 
і ліси 20 кр. Венямин Франклін 16 кр. На до- 
сьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Житв 
сьв. великомученика і лікаря Пантелеймона 20 кр. 
Дрібна птиця господарска, а великі гроші 20 кр. 
Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідні і пожи
точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил і Методий 
22 кр. Молитвенник народний (в звичайній опра

ві) 20 кр.

в лучшій оправі:
а) хребет полотняний і золочений хрест з переду 
25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочені і 
золочений хрест з переду 35 кр. — Молитвенник 
народний великий по ціні 90 кр„ П О , І'ЗО, Г60 

і Г80 зр.

Всякі замовленя висилають ся скоро
і точно.

-2

77Д Н І С Т Е Р 4
товариство взаїмних обезпечень 

у Л ь в о в і ,  
уліща Валова ч. 11, 

засноване на підставі концеснї ц. 
в. міністерства справ внутріїнних 
з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, 
розпочало свою діяльність дня 15.

н. ст. вересня 1892 р. 
„Дністер", опертий на засаді взаїмности своїх чле
нів, обезпечае всяке майно движиме і недвижиме про
тив шкід огневих під найлристуннійишми услівямп 

і почислює можливо найнизлгі премії.

Всякі шкоди ліквідують ся і ви
плачують ся сейчас по пожарі. •'§2^

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де нема 
агентів „Днїстра“, приймають ся. 

івдтмммШшіШІ

Б  Дрібній бібліотеці, видаваній у Львові 
Костел Паньковскпм, вийшли доси сі книжочки 
(разом чисел 13):

Байки Евґена Гребінки (10 кр.)
МалЯРІ. оповідане Всеволода Гаршина(Ю кр.)
Пролісок, коезиї Павла Граба (20 кр.)
З  ЧУЖОГО поля. Переклади Павла Граба 

(20 кр.)
Щ о то Є господарність — Рерінґа (пере

клад В. Герасимовича) 20 кр.
Поезиї Осина Маковея (20 кр.)
Офєрмя, оповідане его-ж (10 кр.)
Твори Івана Сурика, переклад з роспйского 

(10 кр.)
Украіньскі писаня Митра 0леньковича(10 кр.)
Писаня Василя Кулика (10 кр.)
Чернеча республика на Афонї — Василя

Щурата (10 кр.)
Нарід в неволі (то що було друковане і в 

Неділі) — Ю кр.
Микола Палкин Льла Толстсго, оповідане 

10 Кр.);

З друкарні Г. Чоппа

вийшов

виданий „Просьвітою“ 
в народній мові, великий, обіймаючий 640 
сторін друку, найновійший зі всіх таких

Молитвенників.
Молитвенник сей містить в собі : І.)

Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечерні,
б) з ІІовечернпцї малої, в) з ІІовечерницї 
великої, г) з Утрені, д) Лїтурі'ія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Літур
гії. III.) Тайни покаяня і пресьв. Евхаристиї. 
IV.) Молитви для різного віку, стану і в різ
них потребах. V.) Молитви в часі великого 
посту. VI.) Молитви на празника а) Господ- 
скі, б) Богородачні, в) Сьвятпх. VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФист 
до а) Ісуса Хрнста, б) ІІресьв. Богородиці
в) сьв. Отця Николая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богоро- 
дпчні і ирокимеии а) недільні, б) щоденні, 
в) на празникп Госиодскі, Богороднчиі і 
Сьвятпх, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і иньші пісні церковні. XII.) Місяцослов 
цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в кан
целярії товариства „Просьвіта“  і в книгарні 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих.
Спожарского по таких цінах :
1) Молитвенник брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений на-пів в полотно 

з одвітпими відтисками __ м 90 Я
3) оправлений ціло в полотно з 

золОченямп і відтисками 1 я 10 17
4) оправлений як під 3) з до

датком золочених берегів 1 ,1 ЗО 71
5) оправлений на-пів в шкіру 

з золоченями і відтисками 1 10 17
6) оправлений ціло в шкіру 

з золоченями і відтисками 1 1 1 60 17
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 7? 80 17
Замовляючі поодиноко Молитвеннпкн 

зболять присилати на оплату иочти 20 кр.
Альбум заслужених Русинів.

Ціна 70 кр.

♦ПРАВДА*
ф В І с т н и к
ф  політики, науки і письменства, виходить 
ф  двічи в місяць по ціні на рік 4 зр., на пі в 
ф  року 2 зр., па чверть року 1 зр.
/С, У Лльвові, улиця Академична, ч. 8

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Ч ернівцях,

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
має па складі;

„Ілюстровану бібліотеку11
для молодїжи, міщан і селян, редаґовану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888/1889, 1890, 1891, 1892, 1893, 
1894, по І зр. 20 кр. за рочник, а всі 9 разом

за 9 злр. у
— 3 пересилкою почтовою 9  зр. ЗО кр. — 84
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